

# «THE DIPLOMAT IN SPAIN» о прогрессе Узбекистана в достижении гендерного равенства



В испанском издании «The Diplomat in Spain» опубликована статья под заголовком «Узбекистан активно реализует рекомендации Рабочей группы Совета ООН по правам человека», авторами которой выступили узбекские эксперты А.Валеев и И.Юсупова, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В ней отмечается, что в мае 2018 года на тридцатой сессии Совета по правам человека (СПЧ) Узбекистан представил свой Третий Национальный доклад в рамках Универсального периодического обзора, который получил ряд рекомендаций Рабочей группы СПЧ, касающихся обеспечения гендерного равенства, эффективной защиты прав женщин, в том числе в сфере образования, труда, а также повышения роли женщин в политической, экономической, общественной и иных сферах жизни.

Анализируя предпринятые в данном направлении меры, авторы пишут о том, что за истекший период с учетом рекомендаций в республике были отменены запреты применения труда женщин в определенных отраслях или профессиях, вместо них утвержден рекомендательный перечень отраслей или профессий, которые могут отрицательно повлиять на здоровье женщин.

Кроме того, в Узбекистане с 1 мая 2019 года при рассмотрении в судах дел о нарушении равноправия мужчин и женщин оплата юридических услуг, оказываемых женщинам со стороны адвокатов, покрывается по их желанию за счет государства.

Отмечается, что еще одним существенным шагом в данном направлении стало создание Комиссии по защите гендерного равенства женщин во главе с председателем верхней палаты парламента Узбекистана Танзилей Нарбаевой. На данный орган возложены задачи по активному участию в реализации государственной политики, направленной на обеспечение гендерного равенства и улучшение социальных условий женщин в стране.

Подчеркивается, что впервые в истории Узбекистана отношения, связанные с гарантированием равных прав и возможностей женщин и мужчин, были упорядочены в едином законе прямого действия, коим стал Закон «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», принятый в сентябре 2019 года.

Другим заслуживающим внимания законодательным актом авторы называют Закон «О защите женщин от притеснений и насилия» от 2 сентября 2019 года.

В материале также сообщается, что в Узбекистане в целях развития гендерной статистики создан веб-сайт [gender.stat.uz](http://gender.stat.uz), где размещаются и постоянно обновляются минимальные гендерные показатели и другие сведения, рекомендованные Комиссией по статистике Организации Объединенных Наций, состоящие в общей сложности из 54 показателя.

В заключение эксперты отмечают, что в целом, Узбекистан, претендующий на членство в Совете по правам человека ООН на период 2021-2023 годов, осуществляет последовательные и всеобъемлющие меры по выполнению своих международных обязательств в сфере прав человека, включая обеспечение гендерного равноправия. Об этом свидетельствуют как правовые, так и практические шаги в сторону создания надежных механизмов реализации намеченных целей.

**Источник**